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Informacja prasowa 
22 września 2011
12 wyjątkowych małopolskich szkół

Małopolska liczy ponad 5800 szkół. Każda z nich prowadzi edukację ekologiczną. Jednak 12 szkół w naszym województwie robi to inaczej. Na czym polega ta różnica? I dlaczego to one otrzymały 22 września br. podczas 10. Ogólnopolskiej Konferencji Szkoły dla Ekorozwoju najwyższe światowe wyróżnienie dla szkół za działania w zakresie ekologii – Zieloną Flagę, dołączając tym samym do 124 polskich szkół uhonorowanych tym prestiżowym certyfikatem oraz 15000 szkół na świecie?
Segregacja odpadów to dla tych szkół standard, wiedzą też dokładnie co zrobić ze zużytymi bateriami, świetlówkami i gdzie oddać zużyty telefon czy ładowarkę. Potrafią wytłumaczyć rodzicom dlaczego nie warto tworzyć z nich wielkiego, toksycznego wysypiska śmieci, i choć nigdy nie jest łatwo, to i tak większość domów z czasem przejmuje po dziecku jego nabyte w szkole proekologiczne nawyki – mówi Urszula Ptasińska-Wardyga, Koordynatorka Programu Szkoły dla Ekorozwoju Fundacji Partnerstwo dla Środowiska, w ramach którego w Polsce przyznawany jest certyfikat Zielona Flaga.
Zresztą wszystkim się to opłaca. Szkoły dobrze wiedzą, ile zaoszczędziły, nie tylko w przeliczeniu na złotówki, ale też szacując swój „odcisk ekologiczny” – pomaga im w tym Kalkulator Ekoszkoła, do którego na bieżąco wpisują zużycie energii eklektycznej, cieplnej, wody oraz ilość generowanych odpadów, co pozwala im oszacować efekt ekonomiczny, jak i ekologiczny swoich działań. 
Dzięki wprowadzeniu niskonakładowych wdrożeń każda ze szkół zmniejszyła swój negatywny wpływ na środowisko o średnio 950 kg CO2  w ciągu zaledwie jednego roku. Przyjmując, że średniej wielkości drzewo pochłania 7,5 kg CO2 rocznie to tak jakby każda szkoła zasadziła 127 drzew. 
Bieżący monitoring oddziaływania na środowisko jest jednym z wymogów, jakie szkoły musiały spełnić w swojej drodze do uzyskania ekologicznych certyfikatów – międzynarodowego – Zielonej Flagi oraz krajowego – Lokalnego Centrum Aktywności Ekologicznej, który jest pierwszym stopniem do Zielonej Flagi, obydwa przyznawane w Polsce przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska.

Starając się o certyfikat, szkoły wprowadzają proekologiczne zasady w każdy szkolny kąt. Nie uciekną przed nimi, ani nauczyciele, ani inni pracownicy szkoły. Nie chodzi przecież o to, żeby uczniowie zbierali makulaturę z zadrukowanych jednostronnie kartek, które to w krakowskim Przedszkolu nr 176 świetnie spisują się jako materiał dla nowych rysunków.
Efekty te uzyskują głównie dzięki wprowadzeniu energooszczędnego oświetlenia, czy zastosowaniu perlatorów w bateriach łazienkowych, jednak nie zmieniłyby one niczego, gdyby nie świadomość całej społeczności szkolnej i rozsądne korzystanie z zasobów. 
I co najważniejsze, szkoły wychodzą zza swoich murów ze swoimi działaniami – tak jak choćby gimnazjaliści z Myślenic, którzy co roku organizują dla swoich mieszkańców akcję zbierania elektrośmieci, za które każdy może otrzymać sadzonkę drzewa. Otwarcie się i współpraca z lokalną społecznością sprawia, że rola szkoły w środowisku rośnie, dając jej nowe możliwości i wsparcie licznych partnerów – mówi Urszula Ptasińska-Wardyga.
Dzięki partnerskiej współpracy, w Gimnazjum nr 1 w Myślenicach uczniowie mogli stworzyć własne modele mini elektrowni wiatrowej, wodnej, czy solarnej. Swoje modele prezentują w Kąciku Ekogimka – obok nich można też znaleźć makietę energooszczędnego domu, czy urządzenie do porównania zużycia energii przez tradycyjne i energooszczędne żarówki. Każdy odwiedzający z pewnością też zakręci wielkim kołem, które przedstawia średni roczny koszt użytkowania różnego rodzaju domowych sprzętów.
22 września, w Krakowie, podczas 10. Ogólnopolskiej Konferencji Programu Szkoły dla Ekorozwoju, już po raz dziesiąty spotkały się najbardziej zaangażowane, w działania ekologiczne, szkoły, które zostały wyróżnione certyfikatami potwierdzającymi niezwykły wkład i wartość ich działań na rzecz zrównoważonego rozwoju. Podczas konferencji, w której udział wzięło bisko 300 uczestników: nauczycieli z całej Polski, przedstawicieli Ministerstwa Środowiska, Ministerstwa Edukacji Narodowej, które wspierają Program swoim patronatem, Kuratoriów oraz organizacji pozarządowych, nastąpiło  wręczenie wyróżnień dla najbardziej zaangażowanych w działania proekologiczne szkół - międzynarodowego certyfikatu Zielonej Flagi oraz krajowego wyróżnienia Lokalne Centrum Aktywności Ekologicznej.
*

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1991 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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