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Jeszcze bogatsze i bardziej kuszące
Już za dwa dni rozpoczynają się Dni Partnerstwa Lokalnego 2010
Rusza największa w Polsce seria niezwykłych wydarzeń, które odbywać się będą na terenie całego kraju. Chodzi oczywiście o odbywające się w tym roku już po raz trzeci Dni Partnerstwa Lokalnego, w czasie których, przez ponad sześć tygodni odbywać się będą lokalne festyny, występy, warsztaty, targi produktu lokalnego i inne ciekawe atrakcje powstałe z pasji ludzi z różnych środowisk, działających z miłości do swoich „małych ojczyzn”.
Tegoroczne Dni Partnerstwa Lokalnego to cykl 23 imprez o przeróżnym i niezwykle barwnym charakterze odbywających się w całej Polsce. Na festynach i jarmarkach Koła Gospodyń Wiejskich i lokalni producenci poczęstują gości swoimi przysmakami, a ludowi wytwórcy zaprezentują swoje prace. Podczas rajdów rowerowych, konnych czy kajakowych uczestnicy poznają piękno przyrody oraz historię często mało znanych, a niezwykle interesujących zakątków Polski. W zeszłorocznych Dniach udział wzięło niemal 70 tysięcy osób - nie tylko z Polski ale i zagranicy.  - mówi Anna Jarzębska z Fundacji Partnerstwo dla Środowiska będącej inicjatorem przedsięwzięcia.
Wydarzenie to oferuje także sporą dawkę lokalnej tradycji dla tych, którzy chcą się jej uczyć i pielęgnować. Liczne imprezy w ramach cyklu proponują ciekawe warsztaty lokalnego rzemiosła, wykłady i spotkania z osobami znającymi tajniki lokalnego tkactwa, wytwórstwa, czy sztuki kulinarnej. Nie brakuje także atrakcji dla dzieci, które mogą lepiej poznać swój region i docenić jego kulturę i przyrodę. 
Tego typu imprezy plenerowe są istnym rajem dla dzieci. Tutaj wszystko można zobaczyć z bliska, dotknąć, a nawet spróbować. To świetna zabawa, która przy okazji poszerza horyzonty i uczy. – mówi Małgorzata Stanula, mama 6-letniej Ani i 1,5 rocznej Zosi.

Tegoroczne Dni Partnerstwa Lokalnego z pewnością przyciągną swoim bogactwem i różnorodnością i każdy znajdzie w ich repertuarze coś dla siebie. – przekonuje Anna Jarzębska. Już 12 sierpnia zapraszamy na pierwszą imprezę do dolnośląskiego Ekomuzeum Dziadoszan w Wietszycach, gdzie będzie można spotkać przedstawicieli średniowiecznego plemienia Dziadoszan oraz zobaczyć, jakie ciekawe wydarzenia miały tu miejsce setki lat temu! A to dopiero początek serii niesamowitych atrakcji dla tych, którzy szukają niebanalnego pomysłu na wakacyjny wypad, chcą odkrywać lokalną kuchnię, muzykę i tradycję lub aktywnie spędzić czas na rajdzie po Zielonych Szlakach Greenways. 
Dni Partnerstwa Lokalnego odbędą się w tym roku po raz trzeci. W 2008 odbyła się pierwsza edycja tego cyklu, w ramach którego Grupy Partnerskie zorganizowały 18 lokalnych, regionalnych i ogólnopolskich imprez. Grupy Partnerskie to lokalne porozumienia organizacji pozarządowych, samorządów i firm działających wspólnie na rzecz rozwoju społeczno-gospodarczego i ochrony przyrody w swoim regionie. W wyniku działań Grup Partnerskich utworzono kilka tysięcy kilometrów szlaków rowerowych, pieszych, konnych i kajakowych w ramach Zielonych Szlaków Greenways (www.greenways.pl), wypromowano wiele niepowtarzalnych produktów rękodzielniczych i lokalnych przysmaków, które znalazły swych miłośników.
Szczegółowe informacje na temat wszystkich imprez, które odbędą się w ramach tegorocznych Dni Partnerstwa Lokalnego wraz ze zdjęciami i relacjami z zeszłorocznego cyklu można znaleźć na stronie www.dnipartnerstwa.pl. 
Zachęcamy do wpisania ich w swój wakacyjny kalendarz!
*

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1997 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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