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Informacja prasowa
03.09.2010
Edukacja i biznes – to się opłaci
30 tys. złotych oraz wycieczka do Kopenhagi – to nagrody dla szkół, które w skuteczny i kreatywny sposób angażują  się we współpracę ze społecznością lokalną, w tym z  firmami, samorządami, organizacjami pozarządowymi w swoim regionie. 8 września w Warszawie poznamy te szkoły, którym udało się to zrobić najlepiej.

Szkoły nie funkcjonują w próżni, ale działają w społeczności lokalnej, współpracują na zasadzie partnerskiej z prywatnymi przedsiębiorcami, z samorządami i organizacjami ze swojego regionu, otwierając się coraz bardziej na nowe środowisko. Dlatego w marcu br. zdecydowaliśmy się zorganizować konkurs, który zwracałby uwagę na te kwestie, doceniając tym samym zaangażowanie szkół we współpracę. – mówi Małgorzata Łuszczek – kierownik Programu Szkoły dla Ekorozwoju realizowanego przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska.

Każda ze szkół uczestniczących w Programie Szkoły dla Ekorozwoju, realizująca projekty partnerskie, miała w atrakcyjny sposób przedstawić jak wyglądała i w jaki sposób przebiegała jej współpraca z regionalnymi partnerami. Docenione zostały najlepsze i najbardziej skuteczne partnerstwa, które w ciągu swojej długiej współpracy angażowały liczne instytucje.

Jednym z modelowych przykładów partnerstwa zawiązanego przez szkoły, jest współpraca z dealerami Toyoty, która od lat wspiera Szkoły dla Ekorozwoju w ich działaniach na rzecz zrównoważonego rozwoju. Współpraca Toyoty nie ogranicza się wyłącznie do przekazywania funduszy na ekologiczne projekty, angażuje bowiem pracowników swoich salonów i serwisów, którzy spotykają się z uczniami prezentując im technologiczne eko-rozwiązania jakie zostały zastosowane w firmie i w sprzedawanych przez nią samochodach. Jest to dla uczniów wielka przygoda, która inspiruje ich do podjęcia własnych działań na rzecz środowiska. Ponadto, partnerzy wspólnie organizują kampanie promocyjne, przygotowują materiały informacyjne dla rodziców i nauczycieli o przyjaznym dla środowiska podróżowaniu, oszczędzaniu energii, a nawet o recyklingu samochodów.

Potrzebę i sposób współpracy ze szkołami doceniają również sami przedstawiciele biznesu. Program „Szkoły dla Ekorozwoju” uważany jest w całej europejskiej sieci za wzorcowy przykład współdziałania dealerów i szkół na rzecz ekologii, edukacji i poszanowania energii. - Jan Okulicz, Senior Consultant External Affairs & CSR, Toyota Motor Poland Company Limited sp. z o.o.
Dla 3 najlepszych szkół przewidziano nagrody pieniężne po 10.000 zł, oraz dwa wyróżnienia – wyjazd dla 4 przedstawicieli szkoły do Kopenhagi na spotkanie z duńskimi eko-szkołami, Komisją Europejską i przedstawicielami Foundation for Environmental Education w ramach, którego w Polsce realizowany jest Program Szkoły dla Ekorozwoju. Ogłoszenie wyników konkursu nastąpi podczas konferencji „Edukacja i biznes na drodze współpracy” 8 września br., która odbędzie się w siedzibie fundatora nagród - Toyota Motor Poland, przy ul. Konstruktorskiej 5 w Warszawie. 
Program Szkoły dla Ekorozwoju jest realizowany w Polsce we współpracy z Toyota Fund for Europe oraz Toyota Motor Poland - fundatorem nagród w Konkursie - od 2004 roku. Angażuje on młodzież, rodziców, społeczność lokalną oraz partnerów szkoły we wspólne rozwiązywanie problemów środowiskowych, inicjowanie działań ekologicznych w szkołach i okolicy. Dzięki realizacji programu w latach 2006 – 2010 między szkołami i 20 dealerami firmy Toyota udało się zainicjować partnerską współpracę w zakresie wymiany doświadczeń dotyczących rozwiązań ekologicznych w firmie Toyota.

*
Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1997 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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