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Na zakupy do galerii… na rowerze!
Wielkie centra handlowe kojarzą się z zatłoczonymi parkingami w czasie niedzielnych zakupów. Problemy z dojazdami i korki po drodze można jednak szybko rozwiązać. Wystarczy z samochodu przesiąść się na rower. Coraz więcej galerii handlowych umożliwia swoim klientom dotarcie na zakupy na rowerze. Nawet shopping może być przecież eko.
Jeśli chcesz się wybrać na wycieczkę rowerową po mieście, a przy okazji wstąpić do galerii handlowej na zakupy, teraz możesz to zrobić bez problemu. Kilka z popularnych galerii handlowych – m.in. Ikea, Arkady Wrocławskie i Galeria Dominikańska z Wrocławia oraz Centrum Handlowe M1 z Krakowa – z myślą o swoich klientach zamontowały bezpieczne stojaki rowerowe… i nie tylko. 
W razie awarii możesz w nich bezpłatnie skorzystać z kompletu narzędzi dla rowerów – dopompować koło, dokleić łatkę czy naprawić łańcuch. Do twojej dyspozycji jest też apteczka pierwszej pomocy. W CH M1 w Krakowie znajduje się nawet cały pokój pierwszej pomocy, wyposażony we wszystkie niezbędne leki, środki opatrunkowe i niektóre przybory lekarskie, a nawet w defibrylator! 
Jeśli natomiast potrzebujesz dodatkowych informacji odnośnie twojej wycieczki – o najbliższych sklepach rowerowych, wypożyczalniach rowerów czy chociażby możliwości przewożenia rowerów komunikacją publiczną – nie musisz już szukać kawiarenki internetowej – w takim przypadku pomocą służy specjalnie do tego celu przygotowany zestaw informacji niezbędnych osobom poruszającym się na rowerze, dostępny  każdym z wyżej wymienionych centrów.  
Potwierdzeniem dostosowania się do wymagań klientów-rowerzystów jest posiadanie przez te galerie Certyfikatu Przyjazny Rowerom, nadawanego przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska. Certyfikat nadawany może być wszystkim obiektom, zarówno małym sklepikom, jak i wielkim centrom handlowym, ale także obiektom noclegowym i restauracjom, które spełnią określone kryteria. W początkowym etapie rozwoju Certyfikatu większość z obiektów, które się o niego ubiegały znajdowała się w małych miejscowościach i wsiach. Teraz – ze względu na rosnącą z roku na rok liczbę osób poruszających się na rowerze w mieście – Przyjazny Rowerom podbija coraz to większe metropolie.
Poruszanie się rowerem po mieście to nie tylko sposób na zdrowie i zgrabną sylwetkę, ale przede wszystkim – sposób na uniknięcie wszechobecnych korków i problemów z zaparkowaniem – mówi Krzysztof Florys z Fundacji Partnerstwo dla Środowiska, koordynator Zielonych Szlaków Greenways – Nic więc dziwnego, że galerie handlowe podchwyciły ten trend i chcąc przyciągnąć potencjalnych klientów oferują im takie udogodnienia. Shopping na rowerze to świetny pomysł! Czas zaoszczędzony na staniu w korkach, czy poszukiwaniu miejsca parkingowego można wykorzystać w inny sposób, chociażby na spotkaniu ze znajomymi w jednej z licznych kawiarni, jakie znajdują się w galeriach.
Sam pomysł, który jest bardzo popularny na zachodzie Europy, w Polsce na razie dopiero się rozwija. Duże sklepy, jak chociażby Ikea, od dawna wprowadzają rozwiązania pro-ekologiczne, więc działania rowerowe są niejako kontynuacją ich misji – dodaje Krzysztof Florys – miejmy nadzieję – nie ostatnią. 
O przyznanie Certyfikatu Przyjazny Rowerom, a tym samym o dostosowanie się do potrzeb klientów - rowerzystów starają się obecnie Centrum Handlowe „Karolinka” z Opola i Ikea z Krakowa. 
Certyfikat Przyjazny Rowerom, nadawany przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska od 2008 roku, posiada już 97 obiektów w całej Polsce. Mogą go uzyskać wszystkie obiekty noclegowe i gastronomiczne, jak również kempingi i pola kempingowe, atrakcje turystyczne i inne obiekty promujące zrównoważony transport, które spełnią określone kryteria, m.in. wyposażą się w stojaki rowerowe, zestaw narzędzi do naprawy roweru, apteczkę pierwszej pomocy oraz zbiór informacji dla rowerzystów. Szczegółowe zasady przyznawania Certyfikatu znaleźć można na stronie www.przyjaznyrowerom.pl.
*
Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1997 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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