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Szkoły z proekologiczną pasją 

Już ponad 800 szkół w Polsce prowadzi zaawansowane działania na rzecz ekologii, a ich działania mogą być przykładem jak i inspiracją dla innych placówek. 22 września 
w Krakowie, podczas Ogólnopolskiej Konferencji Programu Szkoły dla Ekorozwoju, 
217 najbardziej zasłużonych w dziedzinie ekologii szkół zostanie wyróżnionych międzynarodowym certyfikatem, potwierdzającym ich eko-zaangażowanie. To niepowtarzalna szansa na nawiązanie kontaktów, współpracy i przekonanie się jak w swojej szkole można prowadzić kompleksowe działania na rzecz zrównoważonego rozwoju angażujące całą społeczność lokalną.

Nowy rok szkolny rozpoczął się pod hasłem promowanym przez Ministerstwo Edukacji Narodowej – „Szkoła z Pasją”. Już dzisiaj na taki tytuł zasługują szkoły zaangażowanie w propagowanie działań proekologicznych i aktywizację lokalnych społeczności. W Polsce od kilku lat najbardziej aktywne szkoły wyróżniane są międzynarodowym certyfikatem Zielonej Flagi, o który stara się ponad 15 000 szkół z 50 krajów na całym świecie. W tym roku to światowe wyróżnienie, przyznawane w Polsce przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska, otrzyma rekordowa liczba polskich szkół. 22 września w Krakowie nastąpi ich uroczyste wręczenie podczas 10. Ogólnopolskiej Konferencji Szkoły dla Ekorozwoju.

Konferencja, w której weźmie udział ponad 300 uczestników: nauczycieli z całej Polski, przedstawicieli Ministerstwa Środowiska, Ministerstwa Edukacji Narodowej, Kuratoriów oraz organizacji pozarządowych, będzie szansą na poznanie najlepszych przykładów dobrych praktyk w zakresie działalności proekologicznej szkół. Zaprezentuje się jedna z modelowych 
w swoich działaniach szkoła w Polsce, a także koordynator sieci szkół ekologicznych 
w Czechach oraz przedstawiciel międzynarodowego programu Eco-Schools, skupiającego wszystkie szkoły z Zieloną Flagą na świecie. Dla przedstawicieli edukacji w Polsce to doskonała okazja na poznanie doświadczeń zagranicznych szkół i wymianę praktyk z polskimi placówkami.

A zainteresowanie ekologią i rozwój działań w polskich szkołach sukcesywnie wzrasta. Widać to najlepiej przez wzrastającą liczbę certyfikatów Zielonej Flagi - jeszcze cztery lata temu ten najbardziej prestiżowy certyfikat ekologiczny dla szkół zdobyła tylko jedna placówka 
w Polsce, jego liczba w ciągu tego czasu sukcesywnie wzrastała i tak w tym roku po raz pierwszy w Polsce przyznane zostało więcej Zielonych Flag niż krajowych certyfikatów Lokalnego Centrum Aktywności Ekologicznej (będących pierwszym etapem do pozyskania międzynarodowego certyfikatu Zielona Flaga) – mówi Małgorzata łuszczek, koordynatorka Programu Szkoły dla Ekorozwoju prowadzonego przez Fundację Partnerstwo dla Środowiska.
Aby przekonać się o efektach szkolnych działań na rzecz ekologii jeszcze do 14 września można dokonać rejestracji na 10. Ogólnopolską Konferencję Programu Szkoły dla Ekorozwoju, poprzez formularz rejestracji online znajdujący się na stronie internetowej Programu Szkoły dla Ekorozwoju – www.ekoszkola.pl. Patronat honorowy nad konferencją objęło Ministerstwo Edukacji Narodowej, Ministerstwo Środowiska, Prezydent Miasta Krakowa, Marszałek Województwa Małopolskiego, Wojewoda Małopolski oraz Kuratorzy Oświaty.
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Fundacja Partnerstwo dla Środowiska  od 1991 r. pomaga mieszkańcom ponad 20 regionów Polski zmieniać swoje otoczenie – rozwijać współpracę lokalną, przedsiębiorczość i szacunek dla środowiska naturalnego. Wspólnie z ponad 600 partnerami z Polski (organizacje pozarządowe, szkoły, instytucje samorządowe, przedsiębiorstwa), realizuje sześć długoletnich programów, które wprowadzają zasady zrównoważonego rozwoju w codzienne życie Polaków: Grupy Partnerskie, Zielone Szlaki – Greenways, Szkoły dla Ekorozwoju, Czysty Biznes, Ekomuzea, Marka Lokalna. Programy Fundacji są nieustannie rozwijane zgodnie z lokalnymi potrzebami. Działania te obejmują m.in. pomoc finansową, doradczą, szkoleniową, tworzenie sieci współpracy, certyfikację środowiskową, proponowanie innowacyjnych rozwiązań i upowszechnianie sprawdzonych wzorów działań przyjaznych dla środowiska. 

Fundacja Partnerstwo dla Środowiska, w ramach realizowanych programów, przyznaje certyfikaty środowiskowe: Zielona Flaga, Przyjazny Rowerom, Czysta Turystyka, Zielone Biuro.
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